

ESPAÑA Y SU HISTORIA, ANTE EL MUNDO

Lea mañana el extraordinario de "MEDITERRANEO"



Mediterráneo

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

Año VII — Castellón de la Plana, sábado 22 de enero de 1941 — Núm. 1744 — 85 céntimos

Política estrictamente española

Hay un hecho cierto que nadie puede pretender negar y es el de la singularización de la política española a partir del momento mismo en que se inicia el Movimiento y aún antes, en lo ideal y en el afán y método, cuando José Antonio alza una bandera que alentaba a la reconquista y a la exaltación del ser de España.

Este hecho, patente y claramente manifiesto, se ha querido ensombrecer por parte de algunos, pero la realidad fue siempre superior a la ficción que se quería ofrecer en su puesto y, a lo largo de cinco años de actitud soberana e independiente, ajena a oscilaciones y dudas y sólo atenta al servicio de la propia personalidad y del peculiar destino de España en estos momentos, habiendo recorrido las difíciles etapas de un glorioso camino de unidad, nuestro país y nuestro Estado así como el Movimiento pueden ofrecer como ejemplo su historia limpia y decidida en la que se ha singularizado la política española con el destaque constante de su independencia absoluta de corrientes internacionales de uno u otro sentido.

Quienes no quisieron aceptar en otros tiempos las afirmaciones rotundas del Movimiento asegurando y reafirmando su independencia de todo internacionalismo ideológico, han tenido que convencerse al comprobar la verdadera independencia de España de un internacionalismo diplomático que hubiera sido escuela de aquel. En ambos casos, no obstante, España ha mantenido la única postura que su propia política marcha y no ha hecho sino permanecer cabalgando sobre el mismo camino en que entró al iniciar la más alta epopeya de los tiempos actuales a impulsos de su ideal: reconquista y exaltación de su propio ser.

Esta permanencia en el camino escogido desde el primer día; esta recuperación de la unidad interior, el afán de consagrarnos a la reconstrucción laboriosa con plenitud de esfuerzo y la peculiaridad de su política, a salvo de toda influencia externa y ajena al propio destino nacional, han abocado y hecho posible la neutralidad vigilante mantenida por España en lo exterior y, a la vez, cerrar toda posibilidad de confusión respecto a nuestro sistema político, cuya personalidad típicamente española ha quedado suficientemente esclarecida no sólo por la peculiaridad ideológica...

"LA CRUZADA ESPAÑOLA, TRIUNFO DEL ESPIRITU NACIONAL Y VICTORIA DE LA RAZA SOBRE LO EXOTICO"

Declaraciones del Secretario de Propaganda de Portugal

Sevilla. — El Secretario Nacional de Propaganda de Portugal, señor Ferro, abandonó Sevilla. Se dirige a Granada y desde allí a Córdoba para continuar a Madrid. Con relación a Sevilla el señor Ferro manifestó que en el marco de la Feria de Abril habrá una caseta constituida con elementos típicos que serán fiel exponente de las manifestaciones artesanas, artísticas e industriales de su país. Acerca del problema ibero, el señor Ferro pronunció estas palabras: "Los dos pueblos iberos — España y Portugal — tienen una misión que cumplir dentro de una comunidad de destino sin que nunca abandonen sus propias características. La Cruzada española significó el triunfo del espíritu Nacional y la victoria de la raza frente a lo exótico. Portugal, con una fina intuición, lo comprendió así y por eso ofreció a España su fervorosa asistencia espiritual". — Cifra.

La ofensiva contra Vitebsk ha constituido un rotundo fracaso soviético.

Sus tentativas han sido desarticuladas tras perder 40.000 muertos, 1.200 tanques y 349 cañones

Aniquilamiento de un grupo bolchevique al oeste de Rechitsa

Gran Cuartel General del Fuhrer. — El Alto Mando de las Fuerzas Armadas alemanas comunica: "Han sido rechazados los ataques soviéticos, apoyados por tanques, al Noreste de Kerch.

Un caza-submarinos hundió un sumergible enemigo en el Mar Negro.

En el sector de Chachkof, nuestras tropas han rechazado.

El Ministro de Justicia toma posesión de la Presidencia del Patronato de Redención de Penas de Nuestra Señora de la Merced

Madrid. — A las 12 se verificó en la Dirección General de Prisiones la toma de posesión del Ministro de Justicia como presidente del Patronato de Redención de Penas de Nuestra Señora de la Merced.

Asistieron los vocales de dicho patronato, director y subdirector de prisiones y altos jefes del departamento.

El Secretario del Patronato dio lectura del nombramiento y después el Director General de Prisiones dio la bienvenida al Ministro.

Se refirió a la labor del Patronato nacido por voluntad expresa del Caudillo.

El Ministro dijo que el Generalísimo desde el primer día en que levantó su espada para liberar la Patria pensó en aquellos hombres de profundo sentido católico. Hace un elogio de la labor desarrollada por el actual Director de Prisiones.

Hace presente su esperanza de que el Patronato continúe su gestión con el mismo ritmo que hasta aquí y que continúe trabajando con fervor en el problema de redención de hombres que están en las prisiones.

Termina sus palabras con el "Viva España" y un "Viva Franco". — Cifra.

trás combates encarnizados, varios ataques del adversario. Fueron destruidos 28 tanques soviéticos y desalojados de elementos enemigos, mediante contraataques, varias localidades donde había penetrado el adversario.

Ayer fracasaron de nuevo, en el Oeste de Rechitsa, los fuertes ataques lanzados por los bolcheviques. Un grupo enemigo que logró efectuar una penetración, ha sido aniquilado en un terreno boscoso en extremo.

LA OFENSIVA CONTRA VITEBSK HA CONSTITUIDO UN SANGRIENTO FRACASO

En la gran batalla defensiva, desarrollada desde el 13 de diciembre de 1943, en el sector de Vitebsk, nuestras tropas, mandadas por el coronel general Reinhardt, han desarticulado la tentativa de penetración hecha por los soviets con más de 50 divisiones de tiradores y numerosas formaciones blindadas; han sido infligidas gravísimas pérdidas al enemigo en el curso de los encarnizados combates. Hasta el 18 de enero de 1944, los bolcheviques han perdido en este sector del frente más de 40.000 muertos y una cifra mucho más elevada

de heridos; fueron destruidos o capturados 1.203 carros enemigos y 349 cañones.

Al Norte de Nevel, los bolcheviques han proseguido sus ataques durante toda la jornada. Nuestras tropas se han mantenido en sus posiciones y han destruido gran número de tanques enemigos.

Al Norte del lago Ilmen y al Suroeste de San Petersburgo, han resultado ineficaces los numerosos ataques del enemigo contra nuestras nuevas posiciones de este sector.

Algunas consideraciones militares sobre la situación en el frente ruso

(CRONICA ESPECIAL DE LA AGENCIA TRANSGEORGAN RE-TRANSMITIDA POR "EFE").

Berlin. — Es axiomático en la guerra que las conquistas de espacio, si no son simultáneas con la derrota del enemigo jamás pueden proporcionar la victoria. Napoleón hizo, por ejemplo, repliegarse a los ejércitos de Yu. (Pasa a la cuarta.)

CONFERENCIA DEL JEFE CENTRAL DEL S. E. M. EN EL CONSEJO NACIONAL DE LA SECCION FEMENINA

LA REGIDORA DE LA HERMANDAD DE LA CIUDAD Y EL CAMPO EXPUSO EL INFORME CORRESPONDIENTE A LA ACTIVIDAD DE SU SERVICIO

Guadalupe. — La sesión de esta mañana del VIII Consejo Nacional de la Sección Femenina comenzó con la lección del Servicio de Cultura, que explicó la Regidora central. Hizo un informe detallado de la labor desarrollada durante el pasado año por dicho servicio. — Cifra.

fué presidida por la Delegada Nacional, el Padre Lerchundi, guardián del Monasterio, la Secretaria Nacional, el Alcalde de Guadalupe y el Delegado Provincial.

A los que ha de responder la vida de la Hermandad de la Ciudad y el Campo explicó la misión de esta regiduría y la misión que la Sección Femenina tiene que realizar cerca de campesinas y obreras. Señaló la labor realizada en el año 1933 por todos los departamentos de sindicatos de industrias rurales, haciendo resaltar la campaña de seriedad, cultura y los beneficios obtenidos para las campesinas igualmente por la de cultura rural. Leyó estadísticas de las campesinas y obreras que han asistido a los diversos cursos de formación y dió a conocer al Consejo las ponencias de nueva creación. Entre ellas una sobre formación técnica de las campesinas que están encuadradas en el Frente de Juventudes. Finalmente leyó la ponencia que presentan las Delegadas Provinciales de Palencia, Huesca, Cáceres, Soria, Zaragoza y Cuenca, a las que se propone la ampliación de algunas normas dadas por la regiduría y se encarece de las Delegadas Provinciales pongan especial atención durante este año en lo referente a la formación de las campesinas para intensificación de las industrias rurales, una de las más importantes consignas trazadas por la Delegación Nacional.

LLEGA EL CAMARADA GUTIERREZ DEL CASTILLO

Guadalupe. — A las dos de la tarde llegó el Secretario Nacional del S. E. M. y Jefe de Deportes del Movimiento, camarada Gutiérrez del Castillo.

LA SESION DE LA TARDE

Guadalupe. — La sesión de esta tarde del VIII Consejo Nacional de la Sección Femenina

Apertura de curso en la Academia de Jurisprudencia

Madrid. — Esta tarde se ha inaugurado el curso de la Real Academia de Jurisprudencia de Legislación. Presidió el acto el presidente de la entidad don Felipe Clemente de Diego, el General Sáez de Buruaga, el señor Marañón y Luis Zorrilla, secretario de la Academia. — Cifra.

Tojo cree que los aliados acabarán por abandonar la lucha

AUMENTA EN JAPON LA PRODUCCION DE AVIONES

Tokio. — En su discurso ante el Parlamento, el primer ministro Tojo se refirió, entre otras cosas, a la actitud del Gobierno de Chungking, "que entorpece la pacificación del Extremo Oriente". Aludió a las conversaciones de El Cairo y dijo que "carecían de sentido".

Seguidamente el primer ministro expresó su gran esperanza

en lo que concierne a las actividades de Chandra Bose.

Refiriéndose a la lucha en Europa dijo: "Estoy convencido de que el enemigo ha recibido heridas mortales y ha de terminar por abandonar la lucha".

Respecto a la producción de aviones, en general Tojo declaró que dicha producción ha aumentado en el doble durante el año último en las fábricas niponas, y que no es muy aventurado afirmar que se registrarán nuevos y considerables aumentos. — Efe.

EL DISCURSO DEL PRIMER MINISTRO EN LA CAMARA

Tokio. — El presidente del Consejo japonés, Tojo, en un discurso pronunciado en la Cámara ha dicho que el enemigo ha podido avanzar sus bases de abastecimiento gracias a la superioridad de material y al hecho de que pudo cortar en parte las rutas marítimas japonesas. "Los soldados japoneses han infligido considerables pérdidas al enemigo —añadió— cuyos jefes tratan de disimularlas a sus respectivos pueblos". Se refiere al aumento del esfuerzo bélico, tanto en cuanto a la disminución de la edad militar para la entrada en quintas como lo relativo a la industria bélica. "El enemigo habla de que la guerra será larga. Si fuera así, nuestro país saldrá beneficiado, ya que nos daría tiempo para explotar a fondo los recursos que hemos conquistado y para defender nuestra posición estratégica en el teatro de guerra". Asegura, respecto a la autarquía nacional, que ha evolucionado favorablemente, habiendo aumentado la producción de arroz, cereales y patatas.

CHILE no adoptará hasta el fin de la guerra ninguna determinación sobre sus relaciones con la U. R. S. S.

Santiago de Chile. — Antes de marchar de Concepción, el Presidente de la República ha hecho unas declaraciones a los periodistas que permiten deducir que Chile no tomará, mientras dure la guerra, iniciativa alguna respecto al reconocimiento diplomático de Rusia.

Hoy inauguró el Presidente la convención radical y se espera que pronunciará un discurso de gran importancia. — Efe.

CONFERENCIA DEL JEFE CENTRAL DEL S. E. M. Después de un breve descanso (Pasa a la cuarta.)

En el último ataque contra Berlín perdieron los ingleses 38 bombarderos

Otros 11 aparatos abatidos sobre Francia y los Países Bajos

Gran Cuartel General del Fuhrer. — El Alto Mando de las Fuerzas Armadas alemanas comunica: La noche del 20 de enero, los bombarderos británicos realizaron de nuevo un ataque te-

rorista contra la zona urbana de Berlín. La operación no alcanzó los efectos apetecidos por el enemigo a causa de la defensa. Ha habido víctimas y daños en inmuebles habitados, principalmente en los barrios obreros. A pesar de las malas condiciones atmosféricas para la intervención de la defensa, fueron derribados, según los datos recibidos hasta el momento, 38 bombarderos ingleses.

El Jefe Nacional del S. E. U. marcha a Canarias

Madrid. — A mediodía el Jefe Nacional del S. E. U. y Consejo Nacional del Movimiento, camarada Carlos María Valcárcel, ha salido para Sevilla, donde embarcará con dirección a Canarias, al objeto de reponer su estado de salud, muy quebrantado en los últimos meses. — Cifra.

Algunos aviones enemigos arrojaron bombas sobre territorio del Oeste de Alemania.

El adversario ha perdido, además, en los territorios ocupados en el Oeste y a lo largo de la costa noruega, 11 aviones, seis de los cuales fueron derribados por la D. C. A. de las unidades navales de la Marina de guerra.

A Y E R LA DIPUTACION PIENSA MONTAR UN SANATORIO PSIQUIATRICO

Se suceden los días buenos, primaverales, dignos de esta tierra privilegiada. El de ayer nada tiene que envidiar a los soleados de Mayo.

La mañana transcurrió tranquila. Solo los bomberos tuvieron que acudir a una casa de la calle Cisneros donde se había incendiado una chimenea a causa del mucho hollín, siendo sofocada rápidamente.

La nota destacada del día la constituyó el viaje realizado ayer tarde a varias pueblos por el Jefe Provincial y Gobernador Civil acompañado de los camaradas que forman la Comisión Gestora provincial. La provincia de Castellón desgraciadamente dá un contingente bastante crecido de dementes y la Corporación provincial piensa construir un Sanatorio y tener aquí a los enfermos que ahora tiene albergados en Valencia, Reus y otros establecimientos.

En el teatro Principal debutó la compañía de espectáculos que capitanea Alady.

CENTROS OFICIALES

Gobierno Civil

VISITAS. — El Jefe Provincial y Gobernador Civil recibió ayer mañana en su despacho del Palacio de San Agustín las siguientes visitas:

Delegado provincial de Auxilio Social, camarada José Ferrandis; Jefe de la Sección de Administración Local, don Cayetano Bigné; Jefe accidental de la Administración de Correos, don Ricardo Sánchez González; Jefe de Cartería, don Ramón Aymenich Borillo; Secretario de la Junta provincial de protección a la Mujer; Alcalde de Altura, y Alcalde de La Jana.

JUNTA DE CARBURANTES. — Bajo la presidencia del Excmo. Sr. Gobernador Civil celebró sesión la Junta provincial de Carburantes despatchando asuntos de trámite.

Ayuntamiento

OBJETOS RECOGIDOS. — En el Retén de la Guardia Municipal ha sido depositado un pendiente, el cual será entregado al que acredite ser su dueño.

VIDA DE LA CIUDAD

En la Capilla del Hospital provincial recibió ayer las aguas del Jordán el niño que días pasados dió a luz la esposa del funcionario de esta Excmo. Diputación don Manuel Castillo, nacido Antonia Latorre.

Actuó en tan tierna ceremonia el capellán de dicho establecimiento benéfico, don Jaime Sagués, y al neófito se le impuso el nombre de José Antonio.

Actuaron de padrinos el Director del Hospital, camarada José Ferrandis Salvador, y la señorita Mercedes de Cruells y de Martí.

Pérdida pluma estilográfica

Marca Cloekin entre calles Tarracher, Enseñanza, Isabel Ferrer, San Luis y Caballeros, se gratificará espléndidamente. Jefatura Policía.

INOCENTE VALDESPINO

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

DELEGACION DE CASTELLÓN

Racionamiento de tocino

En el día de la fecha se repartirá tocino a razón de 100 gramos por persona, previo corte del cupón núm. 80 de la hoja de «VARIOS» de la cartilla de racionamiento y al precio de 10'15 ptas, el kilo.

Este suministro se recogerá de las tres de la tarde en adelante, en los dos puestos expendedores que se habilitarán expresamente en la Plaza del Mercado, para efectuar este reparto, advirtiéndose que no podrá servirse este artículo en ningún otro establecimiento.

Las liquidaciones serán presentadas en esta Delegación el día 26 de los corrientes, de 4 a 7 de la tarde.

El Jefe Provincial y Gobernador civil visitó ayer con el Presidente de la Corporación, Gestores y Arquitecto los terrenos en que se levantará el edificio

Ayer tarde el Jefe Provincial y Gobernador Civil camarada José Andino, acompañado del Presidente y Vicepresidente de la Excmo. Diputación Provincial, camaradas Mira y Ferrandis, diputados provinciales camaradas Vega y Segarra y el arquitecto provincial señor Ros de Ursinos, estuvieron visitando varios lugares de los pueblos cercanos a esta capital al objeto de determinar el mejor lugar de emplazamiento de un sanatorio psiquiátrico que la Excmo. Diputación de Castellón se propone construir.

Sucesos

RASGO DE HONRADEZ DE UNOS CHAUFERES

El chauffer Juan Sarchis Boscar y su ayudante Pablo Graugel Tirado, vecinos de nuestra capital, represaban de un viaje de la provincia de Jaén y en medio de la carretera se encontraron una carpeta que contenía 2.500 pesetas, 180 litros en tickets de gasolina, la documentación de un camión y otros documentos.

Al ir a entregarlo al alcalde del pueblo inmediato, vieron que la documentación respondía a un camión que estaba allí pagado, cuyos conductores no se habían dado cuenta de la pérdida.

Nuestros paisanos entregaron todo, no aceptando ninguna recompensa.

El rasgo de nuestros paisanos ha sido muy alabado.

UN AHORCADO

En la masía Corbi de Dall, se colgó de un almendro el vecino de Ares del Maestre, Clemente Sebastián Boscar, de 35 años de edad, ignorándose las causas de que llevara a cabo tan fatal resolución.

SE INGENDIA UNA CHIMENEA

En la mañana de ayer el parque de bomberos recibió el aviso de que se había declarado un incendio en la casa núm. 6 de la calle de Cisneros.

Trasladado rápidamente el retén de servicio al lugar indicado vió que se hallaba ardiendo la chimenea siendo sofocada a los pocos momentos el cogato de incendio.

NOTICIARIO

Don Vicente Sanz Aparici, ha solicitado autorización del Ayuntamiento para instalar un electromotor de 1 C. V. en su domicilio, para accionar una máquina de picar carne en la calle de Campomar núm. 98 y don Trinitario Betoret Esteller, para instalar tres electromotores de 2 C. V., uno de 1 C. V. y un 1/2, un equipo de soldadura autógena, una fragua y una chimenea en su taller de reparación de coches situado en la Ronda del Mijares núm. 175.

Cupón Pro-ciegos

En el sorteo celebrado en el día de ayer, ha resultado premiado el número 549.

Catolicidad

SANTORAL

Santos para hoy. — Santos Vicente Mártir; Onocencio, Víctor, mártires; Gaudencio, obispo; Domingo, abad.

Santos para mañana. — Santos Ildefonso, arzobispo; Raimundo de Peñafort, confesor; Clemente, obispo, mártires.

CULTOS

Mañana, a las ocho, misa y Comunión de final de ejercicios. A las 9, tercera, misa cantada y Evangelio. Tarde, a las 4'30, vísperas, exposición, rosario, sermón de perseverancia, reserva y bendición papal. A continuación, Junta general de la Archicofradía Teresiana.

SANTISIMA TRINIDAD

Mañana dominica del Perpetuo Socorro; a las 8, misa de Comunión; a las 10, la parroquia, 12'30, exposición del Santísimo. Tarde, a las 5, vísperas y ejercicio de la dominica.

SAGRADA FAMILIA

Mañana, a las 8, misa de Comunión de la Pia Unión de San Antonio de Pádua. A las 9'30, la conventual, cantada, con sermón, en las misas predicación evangélica. Por la tarde, a las 4, vísperas y función de Regimiento, que terminará con la procesión del Santo.

Indice demográfico

El movimiento demográfico registrado en el día de ayer en nuestra capital, fué el siguiente:

Nacimientos. — Vicente Garcés Muidina, Crocista Rocafort, 5; Blas Montoya Gómez, Pasco Morella, 80; Pedro Saporta Villalave, General Aranda, 5.

Defunciones. — Vicente Capdevila Marzá, 76 años, Gobernador, 65; Rosa Martí Gil, 81 años, carretera Nueva, alquería, Grao, Teresa Peris Masip, 79 años, Vera, 28.

Matrimonios. — Juan Francisco Escudero Giménez con Lucía Gavara Montó; Manuel Florit Peltzer con Carmen Puron Pérez.

NECROLOGICA

D. Antonia Llacer Llorens

Víctima de rápida enfermedad ha entregado su alma al Creador el Jefe de Administración de 1.ª clase del Cuerpo técnico y Jefe de la Administración de Correos de esta capital, don Antonio Llacer Llorens, dejando sumido en hondo desconsuelo a su viuda e hijos.

Aún cuando apenas hace un año que ejerce el cargo en nuestra capital, por su carácter bondadoso, don de gentes y religiosidad, se captó la simpatía de todos los que tuvieron la fortuna de tratarle, por lo que a noticia de su fallecimiento ha causado profundo sentimiento, lo cual se puso ayer de manifiesto al ser trasladados los restos mortales a su última morada.

El cadáver iba encerrado en severa caja y las cintas eran recogidas por el carterero señor Galves, portero señor Gamboa, auxiliar señor Folomir, técnico señor Prado, Jefe de Telégrafos don José Ripollés, y subalterno, señor Oriente.

En la presidencia oficial figuraban el Jefe Provincial y Gobernador Civil, camarada José Andino; Cura Arcipreste, don Joaquín Balaguer; Teniente Coronel don Jorge Gil Caballero, en representación del General Gobernador Militar; presidente de la Audiencia, don Joaquín Alvarez Magenti; presidente de la Diputación, camarada José M.ª Mira de Orduña; primer te-

GOBIERNO CIVIL

Junta Provincial de Carburantes Líquidos

CUPO EXTRAORDINARIO PARA EL TRANSPORTE DE LA NARANJA

Habiendo sido concedido un cupo especial para el transporte de la naranja, se avisa a los usuarios de camiones, excepto de 1.ª categoría, que pueden solicitar las cantidades de gasolina que precisen durante el actual mes de Enero.

niente de alcalde, don Benjamín Fabregat; Fiscal de Tasas, don Antonio Giménez; Delegado de Hacienda, don José Rodrigo; Comandante de la Guardia civil, don Manrique de Ardrés; Jefe de Telégrafos, don Rafael Misas, y administrador accidental de Correos, don Ricardo Sánchez.

Seguía la familiar, figurando el director espiritual padre Cascales; los hijos del finado don Antonio, don Rafael, don Ignacio y don Miguel; Jefe de Cartería y diputado provincial, camarada Ramón Aymerich; Inspector provincial de Correos, don Vicente Bayarri; Jefes de Administración jubilados señores Gaván y Llopis, y secretario de esta principal de Correos, don Santos Puerta.

Sobre el coche mortuorio figuraban dos soberbias coronas de flores naturales, ofrenda del personal técnico y otra de los carteros urbanos y demás personal.

Reciba la familia del extinto nuestro más sentido pésame.

La Hispano de Fuente En-Segures, S. A.

Se convoca a todos los señores accionistas de esta empresa para la Junta General Ordinaria que se celebrará en el domicilio social, Avenida de Pérez Galdós 21-23, el próximo día 5 de Febrero a las 12 horas, al objeto de proceder a lo que determina el apartado 3.º del artículo 16 de los Estatutos vigentes.

Castellón 20 de Enero de 1944.
El Presidente,
GERARDO ROIG.

"Autos Vaiduxense", S. A.

Se convoca a los Sres. accionistas de esta Sociedad, para celebrar la Junta General Ordinaria que determina el artículo 17 de los Estatutos, el día 30 del corriente mes, a las once de la mañana en primera convocatoria y media hora después en segunda, en el local de la Casa Social, en esta Ciudad, y tratar de los asuntos que les son propios.

Vall de Uxó, 21 de Enero de 1944.

El Presidente,
ERNESTO NABAS RIBELLES.

BANCO DE ESPAÑA CASTELLON

Extraviado el resguardo de depósito número 6.083 de pesetas nominales 700— en Deuda Perpetua Interior al 4 % emisión 1930, expedido por esta Sucursal el 9 de Mayo de 1930 a nombre de Luis Solsona Ais, se anuncia al público para que el que se crea con derecho a reclamar lo haga dentro del plazo de quince días contado desde la publicación de este anuncio en el «Boletín Oficial del Estado» y los diarios «Informaciones» de Madrid y «MEDITERRANEO» de Castellón, de acuerdo con los artículos 40 y 41 del Reglamento de este Banco, advirtiéndose que transcurrido dicho plazo sin reclamación de tercero, esta Sucursal, expedirá duplicado, anulando el primitivo y quedando el Banco exento de responsabilidad. Castellón 18 de Enero de 1944.—El Secretario, E. ROBERT.

¡DESPIERTA, CASTELLÓN!

A lo largo de la vida de nuestro pueblo se han presentado ocasiones de impulsar notablemente el desarrollo de la ciudad y el progreso de Castellón en todos los órdenes; pero en ningún tiempo con tanta repetición, insistencia y amplias posibilidades como hoy ofrecen a los castellonenses las circunstancias que vive España y la coincidencia feliz de nosotros dentro de un régimen eminentemente realizador que, además, nos ha entregado en lo provincial y lo local Autoridades cuyo fervor y cuyo afán por engrandecer nuestra capital superan al que tenemos los propios hijos de la ciudad y son garantía suficiente de que todo esfuerzo por remontar este retraso arrastrado por tantos años y por salir del punto muerto en que nuestra población se situó, recibiría no sólo un apoyo decidido sino el más enérgico impulso por parte de quienes desempeñan funciones de gobierno. En cambio, por ese fatalismo que los castellonenses reconocemos en nosotros mismos, por el desquicio y falta de entusiasmo eficaz con que siempre miramos las cosas que a Castellón atañen y la desconfianza y cicería egoísta con que nos enfrentamos a cualquier iniciativa que nos llegue para empujar el progreso de la ciudad y de la provincia, estamos poniendo en peligro los beneficios de esta oportunidad maravillosa que si es desaprovechada tal vez no ha de volver a presentarse por mucho tiempo y nos ha de colocar a tal distancia de las capitales de nuestro rango que ya sería imposible en el porvenir recuperar el tiempo, y el terreno perdidos.

En la reunión celebrada hace tres días bajo la presidencia del Jefe Provincial y Gobernador Civil, en la que fueron tratados asuntos de importancia vital para la economía castellonense y para el porvenir de nuestra agricultura, y, por ende, de nuestra misma ciudad, muchos representantes de las entidades de mayor arraigo en Castellón, personas que desde sus puestos se esfuerzan por levantar Castellón y que ven cómo se pierden ocasiones y se desperdician beneficios por la apatía de los castellonenses, tuvieron que confesar cómo esto amenaza seriamente el futuro de la capital y aún de la provincia y relataron casos bien recientes y lamentables en que, frente a la actividad, el celo y el interés de representantes de intereses de otras ciudades, que buenos esfuerzos realizaban para que sonara la voz de Castellón, sino por pereza de los propios interesados, de los propios comerciantes, que dejaron de acudir como otros hacían, donde se habían de tomar decisiones que a ellos les afectaban directamente.

El mismo camarada Andino destacaba cómo le extrañaba verse él mismo obligado a crear iniciativas, impulsar y urgir constantemente su realización en asuntos y tareas que él por su parte realiza con verdadero gusto, comprende debían surgir de Castellón mismo y ser los castellonenses quienes acudieran a él solicitando apoyo y ayuda en vez de ser el propio Jefe Provincial y Gobernador Civil quien inicié y empuje.

No queremos concretar porque la relación de temas sería como una historia de Castellón en muchos años de su vida; sólo queremos dar la voz de alerta, que ya en otras ocasiones ha partido de estas columnas con el sincero deseo de servir a nuestro pueblo, al que vemos andar a marcha lenta, sin un gesto animoso y decidido de los propios castellonenses que semeje un poco aventurado pero que, por lo menos, afirmé la decisión de progresar y de llegar aprisa donde hace años debíamos estar ya.

Entiendan los castellonenses — y esta reunión a que nos hemos referido, esos proyectos urbanísticos que se preparan o se están llevando a cabo ya, esos acuerdos recientes y tan importantes del Ayuntamiento son una buena prueba de ello— que otras circunstancias como las actuales no volverán a ofrecerse ni un conjunto de afares tan entusiastas colocados en los puestos de responsabilidad, difícilmente vendrán a reunirse. Perdida esta ocasión, oportunidad única para nuestro pueblo, Dios sabe por cuanto tiempo, como ahora nos ocurre respecto a errores y apatías pasadas, soportaríamos el peso y tascáramos el freno impuesto por la pereza de hoy.

Lo que se pide a las gentes no es gran cosa: entusiasmo por lo que a Castellón interesa, fervor local, ganas de mejorar nuestra capital. A cambio de ello se nos ha de ofrecer una ciudad espléndida y con muchos caminos abiertos a su progreso espiritual y económico que siguiendo el rumbo actual y marcado por el desquicio nuestro, se presenta cada vez más falto de ambiciones. Por asegurar este porvenir, porque mañana Castellón no se debata en su pequeñez y maldiga a quienes hoy, pudiendo facilitar la transformación de la capital y de la provincia imposibilitan su progreso, creemos un deber llamar a nuestro pueblo y darle el alerta. ¡Despierta, Castellón!, y haz que este tiempo creador de una Nueva España haga de ti una ciudad moderna, grandiosa y rica; por lo menos, con cariño y agradecimiento, con entusiasmo y fé, presta caoir a quienes van a hacerla.

Junta Provincial de Precios

Bajo la presidencia del Excmo. Sr. Gobernador Civil se celebró la sesión semanal, siendo aprobadas las propuestas de precio oficial de aceite de importación, de fideos y macarrones fabricados con harina de trigo «Eccedente», del precio del pan para el mes de febrero próximo, y las liquidaciones de precio plectivo de 1.092.389'5 kilogramos, de 1.508.315'5 kilogramos, ambas de aceite, para ser remitidas a la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes.

Se dió cuenta de haber sido aprobada por la citada Comisaría la liquidación de precio efectivo de 289.000 kilogramos de arroz corriente, acordándose pasarla a la Caja de Compensación.

Farmacias de guardia

Hoy corresponde estar de guardia a las farmacias de FABREGAT, Tetuán 5. G. GEREDE, G. Solís, 29. Hipotecas: 4 % 50 años plazo. Sin pagar impuesto utilidades. REYES Ponzano, 65. Madrid.

VIDA DEPORTIVA

PELOTEO

Ayer nos llegó la llamada de Oviedo. Hay euforia por el pelotazo que dió el equipo asturiano en el Estadio, pero no las tienen todas consigo ante la visita de un Castellón que por sí suponen vuelve a estar en forma.

Burect y el trio defensivo eran las partes que más interesaban. Esos tres ceros seguidos en nuestra casilla, con todo y no los últimos partidos jugados los más difíciles, son muy significativos y es natural que interesen en Oviedo.

El equipo de Herrerrita es muy probable que no sea de Herrerrita esta vez. La lesión sufrida en Madrid no le ha permitido entrenarse durante toda la semana y quizá a la hora de formar el equipo el gran interior sea sustituido por Matón.

Por lo demás, todo está igual. Lorente, Ricardo, Pena, Granada, Bieyro, Villita, Antón, Goñin, Echevarría, la incógnita y Emilín.

De todas maneras, sabiendo que él es un novato por ciento de su equipo, Herrerrita hará un esfuerzo y lo más seguro es que, contra todo dictamen facultativo, Herrerrita y Emilín formen ala, molesten a Santacatalina y den algún susto a Pérez.

Claro que de eso a decidir el partido hay un abismo y con el internacional en frente o sin él el Castellón se le presenta la oportunidad de dar un salto, o caerse en primer plano otra vez y hacer que los partidos frente al A. de Bilbao, Barcelona, Sevilla y Aviación en el Sequiol constituyan verdaderos acontecimientos.

Don ventaja en todos los conceptos, en el deportivo y en el económico, ya que si llegamos a esos encuentros con posibilidades de en cada uno de ellos pasar a un equipo de los que nos merecíamos al Vascos para acabar los dos bastantes próximos.

Veremos lo que traerá el teléfono mañana por la tarde, pero de luego, con su firmísimo y defensivo, esa media que cuando quiere las da todas y espanta más que un ciclón y el abaje que va completándose una pero seguramente, nuestro jugador saldrá a Buenavista con grandes posibilidades. Lo difícil naturalmente, es aprovecharlas y convertirlas en puntos.

Mientras esto ocurra en Oviedo, Español y Sabadell, uno en Vigo y el otro en su propio terreno, se jugarán las últimas carias. Los de Sarriá necesitan ganar al Celta para aspirar, aunque no sea sino a evitarse la promoción; el Sabadell, si sale derrotado en su terreno, se aproximará peligrosamente a la zona. Claro que entonces los de Zamora volverían a colocarse más cerquita de la cabeza.

Corpas orbitará en Oviedo. Oviendo. CASTELLÓN, Corpas. Valencia-Coruña, Aribas. Cella, Español, Escartín. Sabadell-Aviación, Rivero. Madrid-Granada, Mazagatos. Bilbao-Sevilla, Solá. Barcelona-R. Sociedad, M. Int. Cuez.

Advertencia a nuestros lectores sobre la Ficha Deportiva. Para la más completa exactitud en nuestra ficha deportiva y con el fin de que puedan conseguir quienes la conserven como estadística e historia de la presente Liga, hemos de hacer algunas rectificaciones de errores que vemos hoy al comparar nuestra colección. En la ficha correspondiente a

la jornada 13 olvidamos incluir entre los jugadores que llevaban tres tantos marcados, a PEPE LLO (Sevilla), que rogamos a nuestros lectores lo añadan en el lugar correspondiente. Como es natural, ello ha influido en la relación de goleadores de las jornadas 14 y 15, faltando en la primera, la 14, Pepillo también entre los de 3 goles y en la segunda, 15, entre los de 4, ya que al jugador sevillano marcó el gol de su equipo frente al Madrid. Debe, pues, añadirse en esta forma.

En la ficha de la jornada 14 debe corregirse también el número de jugadores con un solo gol, número que es 40 y no 41, como se anotó. Al mismo tiempo el total de tantos marcados se indicó eran 397 cuando en realidad es 394. En la ficha de la jornada 15, la publicada ayer, aparte de añadir a Pepillo entre los goleadores que han marcado por 4 veces, debe reformarse el número de jugadores con un gol, que son 38 en vez de 43, y en el de tantos totales, que es 414 en vez de 417.

Comprobada además la reseña del partido R. Sociedad-Español, advertimos a nuestros lectores debe corregirse la anotación en el sentido de que el gol del Español lo marcó Espada y no Martínez Catalá, variación que ya tuvimos en cuenta en la relación de goleadores, en la que Espada pasó a los que han marcado 2 tantos.

El interesante partido de mañana en el Sequiol

El comienzo del campeonato nacional de aficionados tiene para el Castellón una importancia trascendental; ya no queremos insistir más en el hecho de que el Castellón, sin un plantel que le vaya ofreciendo cada año dos o tres jugadores de su propio suelo y en condiciones, por lo menos, de cubrir el papel de suplentes, no puede tener vida próspera a la larga ni soportar el ambiente de Primera.

Hace dos años el equipo de aficionados de nuestro titular nos perfijó, por un momento, esa magnífica promesa; pero faltó un preparador consagrado a los muchachos, paciencia en el titular y en los jugadores y de todo aquel conjunto maravilloso sólo Doménech dió el casto y sólo él ha confirmado a través del tiempo aquellas esperanzas.

Ahora, al calor del campeonato nacional de aficionados, se quiere revivir aquella ilusión; nosotros, desde el primer momento, señalamos un defecto inicial y que puede estirilizarse el rendimiento de estos jóvenes: falta un entrenador para ellos, alguien que les enseñe, que los corrija, que les seleccione a incluso que los desheche cuando ya no se puede obtener el provecho debido y no permita se mantengan jugadores años y años cuando pasar otro a su puesto nos daría un elemento de valor, como ocurrió con Higinió, cuya formación se cortó injustamente hace dos años. No decimos con ello que el Castellón haya de tener dos entrenadores, sino que el del equipo profesional debe dedicar un par de días a los aficionados, a muchos jugadores aficionados, con separación absoluta de los sendo-estrellas. Pero dos años se está sin hacer esto no obstante haberlo dicho infinitas veces y dudamos que este clarín, a las puertas del torneo que, tememos no nos reserve nada bueno, sirvan para algo.

Hablando concretamente del partido de mañana, repetimos que es trascendental para nuestro equipo, y como el Saguntino es equipo fuerte que viene a recuperar puntos perdidos en su propio terreno, no hay duda que el encuentro tendrá suma emoción.

El Castellón, según se nos anuncia, alineará a Higinió; Martí, Agut; Pérez, Guillén, Esteban; Torres, Soria, X. Bala.

Especialidades VALDESPINO

guer y Rabanal. Por su parte el Saguntino trae lo mejor disponible con Aucina; Martí, Villar; Ramos, Sapiña, Furió; Ramonchu, Lucas, Victor, Zamoreta y Alfredo.

El público debe prestar calor a este torneo de aficionados y esperamos que mañana acuda al Sequiol con el deseo de apoyar a estos jóvenes entusiastas que debían ser el sostén futuro del Castellón.

BALONCESTO

El equipo de Escuelas Pías vence en el campeonato interescolar del Frente de Juventudes

El domingo se celebró el partido final de este interesante torneo. El encuentro resultó así mismo de la mayor emoción, ya que en él había de deshacerse el empate mantenido a lo largo del torneo entre el equipo de las Escuelas Pías y el de 7.º curso y salir el campeón, que ha resultado ser el conjunto de los escolapios.

El equipo vencedor realizó un partido sobrio y eficaz, destruyendo el juego contrario tal vez sin brillantez pero con indudable buen resultado, destacando junto a esto la clase de Signes y Ortiz, que con sus magníficas canchales ideas y su juego más depurado realizaron las mejores jugadas de su cinco. Los vencidos demostraron mayor competencia y más fortuna y precisión en el pase, destacando la facilidad realizadora de Heredia.

El primer tiempo acabó con victoria del 7.º curso por 9-4; pero tras el descanso los escolapios reaccionaron vigorosamente y aunque sus contrarios sujetaron hasta 15 tantos, el acierto de Ortiz y Florian fue decisivo el encuentro, que terminó disputadísimo y con el tanteo de 16-15 favorable a los hoy campeones, ya los que felicitamos efusivamente.

La clasificación final ha quedado establecido en la forma siguiente:

- 1.º - Escuelas Pías, con 10 puntos, 115 tantos a favor y 87 en contra; 2.º - 7.º curso, con 9 puntos y 130 y 85 tantos; 3.º, Escuela de Trabajo, con 6, 64 y 111, respectivamente; 4.º, 6.º curso, con 4, 47 y 91, respectivamente.

El campeonato ha sido también un modelo de organización que honra al Servicio Provincial de Educación Física del Frente de Juventudes.

CINES

TEATRO PRINCIPAL. DEBUT DE LA COMPANIA DE ALADY. Anoche debutó en el Principal la compañía que tiene como primeras figuras al gracioso Alady y a la estrella de la canción Luisita Esteso. El teatro estuvo admirablemente, acudiendo mucho público.

ANUNCIOS ECONOMICOS. VENDO transformadores eléctricos trifásicos del 100, 75, 50 y 30 Kva., entrega inmediata, dirigirse a Damián Rodríguez, Apartado 732, Bilbao. CASA RUIZ. Vende Puertas, Rejas, Balcónes varios dibujos y medidas. Precios económicos. Paseo Morella 88.

GALLISTA REALES. Todas las molestias de sus pies podrá curarse quedando cómodamente. Consulta: Trinidad, 57.

LENA PARA COCINA económica -Serán para hornillos los encontrarán en Ronda Mijares, 131. Se sirve a domicilio.

VENDO Tractores, Segadoras, Arados, Trilladoras y demás aparatos agrícolas. - Pedro Cabeza. D. Jaime I, 31. - Zaragoza.

CONCESIONARIO, bien relacionado en la ciudad para venta artículos interesantes fabrica antigua y acreditada lo necesita. Asunto importantísimo de mucho rendimiento. Inútil escribir sin amplias referencias y poseer solvencia económica propia, necesaria para concederle depósito mercaderías. Reserva absoluta. Escribir: «LAIRSA». Publicidad GIBERT, Arenal, 1. Madrid.

SE TRASPASA bar o vende sus utensilios bien montado. Para informes: Plaza Clavé 41. Castellón.

Educación y Descanso EXCURSION A MADRID Y EL ESCORIAL

Se organiza una excursión a Madrid para el viernes día 4 del próximo mes de Febrero, con una duración de cuatro días durante los cuales se realizarán visitas a los principales Monumentos y Museos, así como también se irá a El Escorial. El regreso se verificará el martes día 8. Precio del billete 75 pesetas. Con todos los gastos incluidos (billete, cena en Valencia, Hotel, desplazamientos, entrada a Tribuna, al partido Madrid-Castellón, excursión completa a El Escorial y visitas) 320 ptas. El plazo de inscripción se cerrará el miércoles día 2.

Delegación de Hacienda

EL IMPUESTO DE RADIO-AUDICION

Creado el impuesto de radio-audición por la ley de 30 de diciembre de 1943, se advierte a los poseedores de aparatos de radio en funcionamiento el 1.º de enero del corriente año, que dentro del presente mes deberán presentar en la Delegación de Hacienda una declaración de alta en la que conste: Nombre del propietario, domicilio, marca del aparato, número de lámparas, si está instalado en casa particular, local público y su clase en este caso, vehículo, etc. y si está conectado con altavoces a la vía pública y número de éstos.

Esta declaración irá firmada por el interesado o persona autorizada para ello y podrá ser presentada directamente, remitida en sobre certificado o por medio de sociedades de radiodifusión, y organismos análogos, o por medio de la casa vendedora. El plazo de presentación, advertimos, termina el 31 de enero.

Se vende o traspasaría industria de Taller y Fundición. Informes: Avenida Valencia 33-37. Castellón.

Suscribase a Mediterráneo

CRONICA de LONDRES

(Viene de la cuarta.) cuando bombarderos pesados y medios del VIII Cuerpo norteamericano y aviones ligeros y cazabombarderos de la R. A. F. han lanzado intensos ataques contra objetivos del Paso de Calais. Los emplazamientos de la artillería adversaria en la región del Cabo Grisnez han sido bombardeados con especial intensidad por varias oleadas de aparatos que además arrojaron bombas y ametrallaron varias importantes vías ferroviarias utilizadas por el ejército alemán en el Norte de Francia.

CRONICA DE ARGEL

(Viene de la cuarta.) carretera de Pescara para obstaculizar el envío de nuevos refuerzos al enemigo. También han actuado las fuerzas navales aliadas en apoyo de las operaciones del V Ejército, canoneando con intensidad las instalaciones defensivas alemanas en el Golfo de Gaeta y al Sur de éste.

DIFFICILES COMUNICACIONES ALEMANAS CON ROMA

Por lo que se refiere a la actividad de la aviación, se declara que Roma ha quedado aislada con el Norte de Italia a causa de haberse destruido las vías ferroviarias que partían de la capital hacia dicha región. Fotografías tomadas por aviones de reconocimiento demuestran que de las tres líneas principales que arrancaban de Roma solo una está en servicio -la que enlaza con el ramal de Pescara- que es utilizada actualmente por los alemanos para el avituallamiento de sus fuerzas, la bifurcación de Sulmona, en Italia Central, de la que se vale el adversario para destruir sus aprovisionamientos, ha sido nuevamente atacada el jueves con gran éxito por potentes formaciones aéreas que ocasionaron en sus instalaciones daños considerables.

La feria se inaugurará el día 2 de febrero, que comenzarán los festejos, y será instalada en la Avenida de Primo de Rivera y plaza de Calvo Sotelo. La Sociedad de Cazadores, para el día 2º organiza un Concurso de tiro de pichón a rajá.

Política estrictamente española

(Viene de la primera.) lógica que estableció bien concretos distingos de cualquier patrón nacional de fronteras afuera, sino por la realidad de unos años en que esa personalidad ha ratificado su plena soberanía y reafirmado estar alejada no una determinada tendencia política de uso internacional sino de todas las que pudieran perturbar esta estricta adaptación de nuestro propio ideal, de nuestro peculiar sistema al problema específico de España que venía a resolver y que no era otro que el de superar la desintegración del pueblo en clases opuestas y separadas por abismos cegados de rencor, y refundir en una sólida hermandad el ser nacional que disolvió el odio.

En esta tarea, proclama como nuestra desde el primer día y servida leal y constantemente con fecundo provecho, España resume su actitud afirmando la absoluta independencia política en lo internacional que le separa de todo modelo ajeno al que para sí misma ha creado y que no es otro que este concreto y sin ruosidades de la política estrictamente española.

mán en el Norte de Francia. Durante toda la tarde del viernes ha continuado la actividad del arma aérea aliada sobre el Canal, teniendo la impresión en las primeras horas de esta noche que en el día de hoy las aviaciones británica y norteamericana han sostenido una de las ofensivas más intensas contra los territorios exóticos y ocupados, prueba evidente de que el mariscal Tedder, tan pronto como se ha posesionado de su cargo de jefe de las fuerzas aéreas de invasión, ha dispuesto que comiencen los preparativos para el asalto a la fortaleza continental, de cuya inminencia no dudan ya ni los que más escépticamente han juzgado siempre las grandes posibilidades del segundo frente contra Alemania.

"Mediterráneo" en la provincia

BURRIANA. FIESTA A SAN ANTONIO. FIESTAS DE SAN BLAS. LA FERIA. EMBARQUE DE NARANJA. VELADA FALLERA. UNION. El domingo, al amanecer, como víspera de la festividad de San Antonio, se celebró en esta el tradicional charretero, figurando muchas charreteras engalanadas y gran número de carros agrícolas, muy bien adornados.

En la última sesión celebrada por la Comisión Gestora municipal se aprobó el programa de las fiestas de nuestro Patrono San Blas que, como otros años, se reducen a conciertos musicales, cueñas y disparo de tracas.

La feria se inaugurará el día 2 de febrero, que comenzarán los festejos, y será instalada en la Avenida de Primo de Rivera y plaza de Calvo Sotelo. La Sociedad de Cazadores, para el día 2º organiza un Concurso de tiro de pichón a rajá.

En el Salón de Actos Parroquial se han celebrado algunas reuniones con el propósito de constituir en esta ciudad la Rama de Acción Católica de Hombres, habiendo sido designada una Junta provisional formada por los señores don Juan Felu Saura, don Carlos Feix Ferrada, don Bautista Enrique Plazuelo, don Ramón J. García Tejedo, don Ramón Vicent Saura y don David Montfort Domingo.

La semana pasada se embarcaron en este puerto, para el Reino Unido, 158.211 medias calzas de naranja y por el interior salieron despachados 14 vehículos.

Para el próximo día 31 la Comisión Local Fallera ha organizado una gran velada, en la cual será proclamada la Reina Fallera por votación y asistencia destacadas personalidades.

Ha permanecido varios días en esta nuestro paisano el Sr. secretario de Industria, D. Juan Granell Pascual, que regresó ayer a Madrid.

Jefatura de Policía de Tráfico

SECCION CAUCHO

Ordenado por la Delegación del Gobierno para la ordenación del transporte el canje de Tarjetas de neumáticos extendidas por las Delegaciones Provinciales de Abastecimientos y Tráfico, por las definitivas confeccionadas por aquel organismo, se pone en conocimiento de todos los señores propietarios de vehículos que se hallan en posesión de la cartilla antigua, deberán presentarse en esta Jefatura todos los días hábiles, de las diez a las trece horas, con tres impresos modelo número 4 de los empleados hasta ahora para solicitar Tarjeta de neumáticos, debidamente cumplimentados y reintegrados, uno con póliza de 450 y otro con móvil de 0'25 pesetas, en las que se haga constar todos los neumáticos que figuren en la citada Cartilla, uno de los cuales se será devuelto al usual que le servirá de documento acreditativo de la efectiva posesión de las cubiertas hasta tanto que por la D. O. T. le sea concedida la Tarjeta definitiva.

El plazo de admisión de solicitud finaliza el día 29 del próximo mes de febrero, advirtiéndose a aquellos que no lo hagan, no podrán circular, llegando hasta la retirada del Cupo de Carburantes de que disfruten.

CAMPO DEL SEQUIOL Domingo, 23 de Enero de 1944 CAMPEONATO NACIONAL DE AFICIONADOS A LAS TRES Y MEDIA DE LA TARDE SAGUNTINO C. F. contra C. D. Castellón

CONAC VALDESPINO

Cartelera de espectáculos CAPITOL. Hoy, 7 y 10'15. "Argel", por Charles Boyer y Hedy Lamarr. GOYA. Hoy 7 y 10 "Luchadores del Oeste" y "Los muertos añdan". SABOYA. 7'15 y 10'20 "Intermezzo". Leslie Howard, Ingrid Bergman. ROMEA. Hoy 6'45 y 10 "Al servicio de las damas" y "Reinbránd". TEATRO PRINCIPAL. 10'30 noche "Espectáculos Alady", con Luisita Esteso.

La ofensiva aérea contra Europa, presagio del PROXIMO ASALTO

Londres, 21. — (Crónica especial transmitida por radio).— Berlín ha sufrido en la noche del jueves un nuevo bombardeo en masa, que, según las noticias preliminares, ha de ser catalogado entre los más violentos de los lanzados contra la capital alemana. Aunque la noticia en sí no encierra más interés que el que puede tener el anuncio de que las fuerzas británicas del sector occidental de Italia han mejorado sus posiciones, se la concede gran importancia por parte de algunos observadores, ya que la reanudación de la ofensiva aérea contra el Reich por parte de tan elevado número de aviones como los que anoche tomaron parte en los ataques contra el continente, se considera un indicio seguro de que el asalto a la fortaleza continental se avecina por momentos. La incursión de la pasada noche es la undécima que sufre la capital alemana desde que dió comienzo la verdadera batalla de Berlín el 18 de noviembre pasado; desde el día 3 de enero, en que se arrojaron más de mil toneladas de bombas contra lo que queda en pie de la capital germana. Berlín no había vuelto a sufrir bombardeos hasta que anoche, con fuerzas pocas veces superadas, las formaciones de "Lancasters" y "Halifaxes" de la Royal Air Force asestaron un nuevo golpe a la sede del Gobierno alemán.

Con las bombas arrojadas anoche se eleva a la impresionante cifra de quince mil toneladas el total de las que han caído sobre Berlín desde el aludido 18 de noviembre.

LA EFICACIA DEL ULTIMO ATAQUE

El comunicado oficial acerca de esta nueva incursión dice que el ataque fue altamente eficaz y concentrado, ocasionándose durante el incendio de gigantescas proporciones, cuyas columnas de humo alcanzaron alturas de hasta 5.000 pies. Las tripulaciones atacantes manifestaron la oposición de las defensas adversarias fue mucho menor de lo que se esperaba, por lo que el ataque se llevó a cabo con relativa facilidad y con buena visibilidad.

En los ciento cinco ataques anteriores a la de la noche última contra Berlín, la aviación británica ha demolido cuatrocientas cincuenta hectáreas de terreno en las que se hallaban clavadas algunas de las fábricas de aparatos de precisión más importantes de toda Alemania; el aeródromo de Tempelhof, situado en las afueras de la capital, ha sido otro de los objetivos más afectados por los bombarderos, pudiendo decirse que el campo en cuestión ha quedado virtualmente inutilizado. Aparte de las incursiones en masa realizadas por la R. A. F. contra Berlín, la capital del Reich ha soportado desde principio de año numerosas incursiones de aviones "Mosquito", la última de las cuales tuvo lugar hace ocho días y

constituyó una de las operaciones de diversión ordenadas por el mariscal Harris para facilitar la actuación del grueso de los bombarderos sobre Magdeburgo, atacada en la misma noche.

Los aviones que volaron sobre Berlín consiguieron atraer sobre sí a buena parte de las fuerzas de cazas alemanas, por lo que las formaciones más importantes que tenían como objetivo principal la ciudad de Brunswick pudieron arrojar sobre la misma sin ser hostilizadas por el adversario, más de 2.000 toneladas de bombas.

Los graves daños ocasionados por la R. A. F. en Berlín han determinado al Gobierno alemán a decretar la evacuación de la ciudad por aquellas personas cuya presencia en la misma no sea absolutamente necesaria; esta determinación de las autoridades berlinesas confirma, mejor que cualquiera de las informaciones oficiales británicas, la importancia de los destrozos ocasionados en aquella región, por tanto tiempo objetivo predilecto de los aviadores británicos y que, a juzgar por la intensidad del ataque de la noche pasada, sigue siendo objeto de particular atención por parte de los aviones del servicio de bombardeo.

PREPARATIVOS PARA EL ASALTO

La ofensiva de la noche pasada ha sido continuada hoy (Pasa a la tercera.)

Mediteráneo

Redacción, Administración y Talleres: Caballeros, 11 Apartado 18

Wilkie cree que la reelección de Roosevelt representaría el derrumbamiento de las libertades

Santiago de Chile.—El "Diario Ilustrado" publica unas declaraciones exclusivas del norteamericano Wilkie, quien anuncia su propósito de viajar por Suramérica antes de la próxima campaña presidencial. En opinión de Wilkie, la cuarta reelección de Roosevelt para la Presidencia derrumbaría los sistemas republicanos en los Estados Unidos y la liquidación de las libertades. Considera la política de buen vecino como beneficiosa para su país y se muestra partidario de continuarla y de intensificarla. Sobre política exterior dice que su opinión personal difiere en algunos puntos, tales como en la forma de enfocar el problema francés y la situación de Yugoslavia. En relación con Rusia, afirma Wilkie que las relaciones con la Unión Soviética deben ajustarse a la realidad; "ni demasiado fervor por Rusia ni excesivo sentimiento antisoviético". Termina sus declaraciones con la seguridad en el triunfo republicano en las elecciones. — Efe.

Después de la catástrofe de la ciudad de San Juan

Han sido retirados 4.300 cadáveres

Buenos Aires.— Después de su regreso de San Juan, el Presidente Ramírez ha declarado que resulta imposible imaginar la importancia de las destrucciones registradas en San Juan. La ciudad está enteramente destruida, pero la actitud observada por los supervivientes es admirable. "Estos —añadió— han aceptado con impasibilidad su destino. La voluntad de reconstruir la ciudad anima a todos sus habitantes y encontrarán apoyo en todo el país y en el Gobierno, el cual está dispuesto si es necesario, a aprobar un crédito de 500 millones de pesos. El ministro de Obras Públicas dirigirá los trabajos de reconstrucción. La ciudad será de nuevo levantada, con arreglo a los más modernos principios del arte de la construcción y a prueba de sacudidas sísmicas".

El general Ramírez ha agradecido a todo el país el apoyo prestado en esta ocasión y la solidaridad demostrada. Los ministros se reunieron seguidamente en consejo para deliberar sobre los socorros que han de suministrarse a la ciudad destruida y a sus habitantes.

HAN SIDO RETIRADOS HASTA AHORA 4.300 CADÁVERES

Buenos Aires.— 4.300 cadáveres han sido retirados hasta ahora de entre las ruinas de San Juan. — Efe.

LOS ESPAÑOLES VÍCTIMAS DEL SEISMO

Buenos Aires.— Según informes recibidos directamente de la Embajada de España es muy difícil precisar el número de compatriotas víctimas del terremoto de San Juan.

Algunos cálculos vagos señalan unos 1.400 a pesar de la extraordinaria proporción de españoles residentes en dicha provincia pues muchos son agricultores y viven en sus chacras fuera de los centros urbanos, lo que permite esperar que el número de heridos y muertos sea relativamente reducido. — Efe.

Entrega del donativo del Caudillo a las familias de los muertos en la calle de Maldonado

Madrid.— En la Secretaría particular de Su Excelencia Jefe del Estado ha comenzado a ser entregada la cantidad para los damnificados por el hundimiento de la casa de la calle de Maldonado ha desahogado el Caudillo.

Durante el día de hoy fueron numerosas las familias que acudieron a la citada Secretaría para recibir el donativo de Su Excelencia. — Cifra.

100 MUERTOS HASTA AHORA

Madrid.— Durante todo el día han continuado los trabajos en la casa de la calle de Maldonado de la que han sido extraídos otros quince cadáveres los cuales hacen ya un total de cien.

TOJO CREE

(Viene de la primera)

las decisiones de la Conferencia de Naciones de la Gran Bretaña oriental, había de los bombardeos aéreos aliados y dice que el Japón tomará represalias a un futuro próximo.

Seguidamente se extiende consideraciones sobre el Gobierno indio presidido por Sardar Chandra Bose y dijo: "El pueblo indio tiene todas las simpatías. Su liberación constituirá la mayor empresa del siglo XX".

Por último Tojo se refiere a la lucha llevada por Alemania que "al conocerse superior a la desgracia el pueblo alemán reforzando su unión interior, estando listo su ejército para asegurar el golpe definitivo al enemigo. La gravedad de los acontecimientos actuales ha reforzado la unión de Alemania y el Japón. Estados Unidos y Gran Bretaña serán vencidos al Oeste y al Este". — Efe.

Se mantiene la presión aliada en Italia

Cuartel General aliado, en África del Norte.— El comunicado oficial dice:

"Tierra: En ambos frentes fué mantenida la presión contra el enemigo. Las tropas británicas del V ejército mejoraron sus posiciones. Después de dura lucha ha sido conquistado Monturmo. El adversario efectuó numerosos contraataques locales, siendo rechazados todos ellos". — Efe.

Algunas consideraciones militares sobre la situación en el frente ruso

(Viene de la primera.)

suponiendo más de cuatro mil kilómetros, a pesar de lo cual el general ruso derrotó al general corso. Recordemos bien que el mando del Ejército alemán nunca se envanece de los espectaculares avances como tales. Su fundamental táctica y su estrategia se consagró al copo y embotellamiento de grandes partes del ejército rojo. Para ese objetivo supremo del exterminio del adversario lo mismo da que las batallas ocurran en un lugar o en otro, sobre todo cuando se combate en territorio enemigo. Esta es la más pura ortodoxia de la guerra. Ahí está el poderoso golpe bolchevique que sirve adecuadamente a los planes del mando alemán. Como un verdadero vendaval humano ataca el ejército rojo por un lado y otro cuando el lugar de ruptura definitiva y no encuentra un punto vulnerable. Las filas bolcheviques son diezmadas y su imperio decrece paulatinamente, pero renovar después sus ataques en otra región del frente. Verdaderos ríos de sangre se cuestan al enemigo las furiosas embestidas. Por el contrario, el Ejército alemán se repliega cuando considera oportuno dando un desahogo a la violenta presión roja. Sus líneas están perfectamente unidas, sus comunicaciones se mantienen y la fuerza vital de su ejército — como no es difícil comprender — aumenta porque se concentra.

El ejército de Vatutin ha avanzado en un punto la anterior frontera polaca. Si el hecho militar ha tenido repercusión política — por cierto favorable a Alemania — en cambio no ha tenido consecuencias estratégicas. La Rusia Blanca — avanzada de los Países Bálticos — no es abierta para Vatutin.

En el recodo del Dnieper, los accesos de la Besarabia rumana están muy lejos del alcance bolchevique, y lo mismo puede decirse de la parte septentrional de Ucrania meridional.

Creo también contar el movimiento moscovita con la cooperación de un invierno más riguroso que los anteriores pero las mejores condiciones atmosféricas han facilitado la defensa pues la aviación puede intervenir más eficazmente.

Una ventaja de primer orden tiene el Mando Alemán en su gran movilidad de sus Ejércitos en las perfectas comunicaciones que posee en todo el Oeste de Europa. Con ello no puede compararse en el anquilosamiento. Con la tranquilidad que proporciona los excelentes ferrocarriles, abundantes medios de transporte, lo mismo por tierra que por aire y hasta por mar, el Mando Alemán espera la anunciada invasión por el Oeste. — Efe.

DESDE ARGEL

Avances aliados entre las poderosas fortificaciones alemanas

Argel.— (Crónica especial transmitida por Radio).— Las fuerzas británicas del Extremo Occidente del frente del V Ejército, continuando sus ataques desde las cabezas de puente del Garigliano, están rechazando a las tropas alemanas hacia el puerto de Gaeta después de haberse vencido la resistencia del enemigo en toda la línea de combate. Aunque los contraataques alemanes han prosiguído en las pasadas veinticuatro horas, han perdido gran parte de su violencia inicial y han dejado de tomar parte en ellos las fuerzas

blindadas de Kesselring después de haberse ocasionado a sus columnas de tanques importantes bajas en las pasadas luchas. Solo en sectores aislados de este frente continúa luchándose con encarnamiento pero, en general, la oposición alemana va cediendo ante el creciente vigor de los ataques aliados. Los últimos avances aliados han sido tan rápidos que varios destacamentos alemanes no han tenido tiempo de reunirse con el grueso de las fuerzas alemanas que se repliegan con relativo orden hacia el Norte, gracias a ello ha sido posible capturar ayer numerosos prisioneros, continuando todavía la recogida de pequeños destacamentos aislados que, extraviados en las montañas, no pusieron resistencia al acercarse las fuerzas aliadas por creer que se trataba de contingentes alemanos que acudían en su socorro. Los combates que se desarrollan actualmente en esta región del campo de batalla tienen lugar a más de cinco kilómetros al Norte de la margen septentrional del Garigliano y a unos 20 kilómetros de Gaeta, hacia cuyo importante puerto se dirigen los ataques más tenaces del General Clark.

sostener fuertes combates contra la guarnición alemana que, en parte, había recibido la orden de perecer antes que ceder a las fuerzas norteamericanas ni una sola manzana de casas sin disputársela previamente con todo tesón. En Minturno, donde los alemanes han destruido todas las instalaciones útiles, han sido hallados algunos depósitos de material de Kesselring que el adversario no tuvo tiempo de destruir por la rapidez con que se desarrolló la última etapa del asalto aliado. Dos potentes contraataques lanzados a última hora de ayer con el apoyo de tanques para tratar de restablecer la situación en esta zona fueron satisfactoriamente rechazados con pérdidas de consideración para los alemanes.

Australia y Nueva Zelanda firman un acuerdo de acción común

Gamberra.— El acuerdo firmado por los primeros ministros de Australia y Nueva Zelanda llevará consigo un constante cambio de puntos de vista entre los dos Gobiernos y la acción común en las cuestiones que afectan a ambos países. — Efe.

LOS ALEMANOS DEFIENDEN TENAZMENTE CASINO

En el sector de Cassino, patrullas norteamericanas están atravesando sin interrupción el río Rápido y han comenzado un ataque serio contra las potentes defensas erigidas por los zapadores alemanes en este sector. Aunque hasta ahora no se ha producido ningún choque serio en esta región, los encuentros entre patrullas han revestido tal violencia que se cuenta con que en esta zona habrá de librarse una fuerte batalla antes de que se irrumpa en masa en las fortificaciones del adversario. Un poco más al Norte, las tropas francesas que se apoderaron de San Elia mantienen contacto con las tropas que defienden la extremidad septentrional de la línea Gustavo en el Rápido superior.

SE ESPERA UNA FUERTE BATALLA ANTE CASSINO

Mientras que las fuerzas del General Clark han mantenido sus ataques en todo el frente de operaciones, desde Venafro hasta el litoral del Tirreno, las del General Leese en la mitad Oriental de la Peziniola han reanudado sus ataques contra las posiciones alemanas y han logrado algunos avances en distintos puntos. Los contraataques emprendidos por los alemanos en el sector costero han sido rechazados por las tropas canadienses, cuya presión se mantiene no obstante el mal estado del terreno y la fuerte oposición de los alemanes, las fuerzas navales que operan en el Adriático cooperan felizmente con el Ejército, atacado sistemáticamente la

Conferencia del Jefe Central del S. E. M.

(Viene de la primera.)

so dió comienzo a su conferencia el camarada José M.ª Gutiérrez del Castillo, Consejero Nacional y Jefe central del S. E. M., que habló de las exigencias de los tiempos actuales ma que este grave peligro ha mujer española inspirada en un alto amor a la Patria. Se refiere a la guerra como vínculo de doctrina disolvente de primacía de la materia sobre el espíritu de diferencias religiosas y afirmando ser conjurado por la mujer de ser conjurado por la mujer española: "España es un pueblo elegido por Dios para mantener y afirmar la supremacía de los vínculos espirituales por encima de la materialidad racionalista y aca; y en esta misión, vosotras, mujeres de la Falange, habréis de ser las más fieles custodias de las virtudes femeninas".

Terminó su discurso con un Arriba Español, que fué contestado por todos los presentes. Después fueron rezadas las oraciones de la tarde y arriadas las banderas. — Cifra.

Tanques alemanes camino del frente ruso



Alemania lucha en el Este con gran tesón y ante las actuales ofensivas bolcheviques refuerza sus unidades con grupos blindados, uno de los cuales muestra la foto en un momento de decenso en la marcha hacia la línea de combate.

Ar...
P...
rúme...
OVIE...
LII...
Y...
La pr...
fo que...
vez el...
en la v...
pos mo...
un sent...
de un f...
bertad...
pueblos...
épocas...
de la s...
peligro...
gador y...
perdida...
presia...
re do...
conhib...
pias p...
aislado...
En es...
los otr...
na su...
fidelid...
dera lik...
mo for...
gránqu...
freno...
cismas...
por el...
y la ac...
por vol...
ria y...
signo...
tino, q...
de est...
proces...
crístian...
en el...
nuestra...
libertad...
Iglesia...
ideolog...
desde...
entre...
ladinos...
parible...
Sigui...
ese por...
cauz...
nos y...
tiempo...
en el...
la libe...
ro ent...
por cu...
chamos...
con to...
siento...
existen...
apetito...
ese or...
que pro...
Realiz...
blezcan...
a un...
dadero...
sino q...
tenemo...
co sent...
ble der...
que sir...
ordena...
prácti...
encuz...
individ...
lectivo...
desapa...
En e...
La de...
Cua...
El Alt...
Armada...
"El...
ataque...
el Ber...
el cur...
Al...
chazad...
Más...
tone...
Bue...
tonela...
avena...
tuda...
oficial...